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EXERCICE I – LUTTE CONTRE LES MOUSTIQUES (9 points)

1. Étape 1 du schéma de synthèse de l’EHD
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1.1. butan-1-ol
1.2. En chauffant à 75°C, le butanal passe à l’état gazeux et quitte le milieu réactionnel via le réfrigérant à eau latéral, tandis que le butan-1-ol et l’acide butanoïque restent à l’état liquide dans le ballon.
1.3. D’après l’équation de la réaction, il se forme autant de butanal qu’il disparaît de butan-1-ol.
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avec V en mL ainsi ρ.V est en g

[image: image4.wmf]butanal

0,812,0

72,0

74,0

m

´

=´

 = 1,6 g
1.4. D’après l’équation de la réaction 
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C étant en mol.L-1 alors 
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 = 1,9×10–2 L = 19 mL
1.5. La formule semi-développée du butanal est nécessaire : CH3–CH2–CH2–CH = O
Elle montre que le butanal comporte 4 groupes de protons équivalents, ce qui est compatible avec le spectre fourni puisqu’il possède 4 signaux.
De plus les indications portées au-dessus de chaque signal correspondent : 3H pour le CH3, deux fois 2H pour les deux CH2 et 1H pour le CH.
Le signal à 1 ppm correspond aux protons du CH3, ils possèdent 2H sur l’atome de carbone voisin, conformément à la règle du (n+1)uplet, la multiplicité de ce signal est un triplet.

2. Étape 2 du schéma de synthèse de l’EHD
2.1. Deuxième étape du mécanisme réactionnel

[image: image10.emf]
2.2. L’annexe montre que l’anion hydroxyde HO– est consommé lors de la première étape, puis régénéré lors de la troisième étape. Cela est compatible avec le rôle d’un catalyseur.
3. Étape 3 du schéma de synthèse de l’EHD
3.1. La réaction a lieu à la surface du catalyseur, il est nécessaire que cette surface soit maximale, ce qui est réalisé avec la poudre fine.
3.2. La présence du composé A dans le mélange final serait visible dans le spectre IR car il possède une double liaison C=O qui est caractérisée par un pic vers 1650-1730 cm-1.
3.3. La terminaison « diol » s’explique par la double présence du groupe hydroxyle OH, caractéristique de la famille des alcools.


3.4. La molécule d’EHD possède deux atomes de carbone asymétriques (n°2 et 3), et elle ne possède pas de plan de symétrie donc il existe des stéréoisomères de configuration.
OH





	5


   6	           3   2


	    4


		  1





Groupe éthyle –CH2–CH3 porté par le C n°2
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